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Előfizetési ár helyben és vidéken: 1 EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA. I Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egy hónapra ISO korona. 1 Kapható az összes dohánytőzsdékben I Kossuth-utca 2-lk szám alatt, város-

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk. [ és az utcai árusítóknál. :: 1 :: háza épület. ::

rail a jótékonyság gyakorlására | ezt a szempontot is igen helyesen 
egyenlő aránnyal kényszeríti, — ; figyelembe kellett venni.

Lázadás tört ki a görög szigeteken.

A kisázsiai görög hadseregnek sem
tüzérsége, sem hadianyaga nincsen

erősítené. Az aktuálissá vált kér-

A nyomorúságnak
épen úgy nincsenek földrajzi ha­
tárai, mint a hímnek, tudatlan­
ságnak, betegségnek és az embe­
reket sújtó más nyavalyáknak. Az 
Ínség is, lm egyszer erőre kap, fé- 
kevvszetlen száguld városról-vá- 
rosra, országról-országra és nem 
tiszteli az emberektől megvont ha 
tárokat. Ha ma nálunk emeli fel 
fejét, már készülhetnek a ma még 
győzelmük mámorában tobzódó 
népek is. mert jövőre nekik kell 
védekezniük ellene.

Szegény Magyarország tehát, a 
mikor végső erejét is megfeszítve 
szervezkedik az Ínség elhárítá­
sára, tulajdonképen nemcsak ma­
gára gondol, hanem — ép úgy, 
mint hajdan, mikor a törökökkel 
küzdött Európái, az európai 
bckescget, nyugodalmat védi.

Bármennyire egyetemes feladat 
is azonban az Ínség elleni véde­
kezés, mégis, — vagy Ián épen 
azért —- leghelyesebben helyható­
ságonként lehet teljesíteni. Talán 
épen azért, mondom, mert eszem­
be jut, hogy a török veszedelem 
idején is a vármegyéknek jutott 
a legnagyobb feladat. Épen mivel 
olyan kétsegbeejtően mindenfelől 
fenyegető volt a veszedelem, nem 
lehetett egységesen vezetni az ak­
ciót. hanem minden törvényható­
ság külön-külön is, a tapasztalt 
szükséghez képest, teljes!tette a 
maga kötelességét.

Most a nyomor elhárítására irá­
nyúié) akciót is igy lehel legered­
ményesebben végezni. Mindegyik 
törvényhatóság maga ismeri leg­
jobban a maga erejét, a jobb mód 
ban levők teljesítő képességét, a 
sziikölködők személyét és szükség­
leteit, sőt maga állapíthatja meg 
legjobban azt is, hogy milyen köz­
munkákat s milyen módozatok 
melleit kell végeztetni a segítségre
szorulókkal. Kétségkívül óriási
leiadat lesz a nyomorakció helyes 
vezetése még akkor is, ha az ügyek 
Nel es személyekkel teljesen isme­
rős egyének intézik, ha pedig 
országos rendezés történik, kivált 
a nálunk nem szokatlan módszer- 
[el, a vadidegen emberek szerep­
hez juttatáséival s kivált az utóbbi 
evekben felettébb elharapózott kép 
visolő-kormánybizlos-rendszerrel, 
az egesz akció alig fog eredménv- 
t'yel járni.

Ezért nagyon helyes, hogy Deb- 
I(’czon város is helyhatósági szer­
kezetben és körben akarja lehunyó 
[doni ;l reáváró nagy feladatót. 
poinnii sem szel)]) munka, mini a 
kvresztyénség nagyszerű paran­
csának engedelmeskedni: Egymás 
haliét hordozzátok. Ám az áldo­
zatok meghozása csak akkor ér­
tékes, ha n támogatás valóban az
nrra rászorulók zsebébe jut s pem
kallódik el a költséges adminisz- 
Iralassal. A városnak, amikor ne­
mes áldozatát meghozza s polgá-

Páris, szept. 14. Konstantiná­
polyból láviralozzák az Intrasige- 
anlnak : Chios és Mililene szige­
tén lázadás tört ki. Mililene lakos­
sága kikiáltotta a köztársaságot cs 
megfosztotta trónjától Konstantin 
királyt.

A görögök újabb veresége.
Szimrna, szept. 14. (Havas.) A 

rend teljesen helyreállott. A görög 
csapatok, amelyek a Csehmeli fél­
szigeten még ellenállást fejlettek 
ki, megadták magukat a kemalis- 
táknak.

Paris, szept. 11. (Wolff.) Az In- 
transiegeant konstantinápolyi je­
lentése szerint a görögök Kisázsiá 
ban még körülbelül -10 ezer em­
berrel rendelkeznek, akik azonban 
teljesen szervezetlenek és sem tü­
zérségük, sem hadianyaguk nin­
csen.

A sevresi szerződés 
nem szolgálhat tárgyalási alapul.

London, szept. lő. (Wolff.) A 
Reuler-iroda jelenti Konstantiná­
polyból : Illetékes nacionalista kö­
rök úgy vélekednek, hogy a sev­
resi szerződés nem szolgálhat tár­
gyalási alapul azon az értekezle­
ten, amelyet az európai és Török­
ország közötti vitás kérdések ren­
dezésére fognak öszehivni.

Szmirnáhan rend van.
London, szept. 14. (Wolff.) A 

Reuter-ügvnökség szmirnai jelen- 
lése szerint teljesen belyreállilot- 
ták a rendel a városban. A török 
hatóság intézkedett, hogy a Szmir 
na szomszédságából összegeiül me 
nekülteket lakóhelyükre visszain- 
ditsák.

A Szmirna—usaki vasútvona­
lat helyreállították.

Szerbia fenyegetőzik.
Belgrad, szcpl. 14. (Avala.) A 

kisázsiai eseménvekkel kapcsolat­
ban a belgrádi Trgoviski Glasnik 
a következőket Írja :

Előrelátható, hogy a törökök a 
görögök elé terjesztendő békefelté- 
ielekben nem fognak megelégedni 
Kisázsiá kiürítésével, hanem majd 
igényt emelnek Tráeiára is es kö- 
velefni fogják egyéb szerződéses 
batározmányok módosítását is.

Minthogy a kisantant államai­
nak kötelezettsége úgy szól, hogy 
kölcsönös védelmet nyújtanak egy 
másnak a szerződésekből folyo 
jogaik bizlosilásárn. akciónkat a 
kisnnlant államok támogatása is

(lések nemcsak minket érintenek 
különösen, hanem általában a bal 
kán államokat és azok között el- 
sősorlyn a szláv államokat.

A görögök visszavonulása.
Berlin, szept. 14. Konstantiná­

polyi jelentés szerint az uj görög 
kormány parancsot adott ki, hogy 
a görög csapatok vonuljanak visz- 
sza a Csataldzsa vonaltól és sze­
reljenek le.

Angol minisztertanács a keleti 
kérdésről.

London, szeptember 14. (Wolff) 
Lloyd George, elnöklésével a hol­
nap tartandó minisztertanácsnak, 
mely a közel Kelet kérdésével fog 
foglalkozni, itt nagy jelentőséget 
tulajdonítanak.

Londn, szept. 14. A lapok egy- 
értelmüleg hangsúlyozzák, hogy 
Angliára nézve elkerülhetetlen, 
hogy a keleti probléma megoldása 
tekintetében Franciaországgal kö­
zös irányelvet ne kövessen.
Angol csapat Konslaninápolyhan.

London, szeptember 14. (Wolff) 
A Reuter-ügynökség jelentése sze­
rint ma este egy gyalogos zászló­
alj Konstanitnápolyba indult és 
további angol csapatok készenlét­
ben maradnak. Ennek a zászlóalj­
mik megérkezése után a konstan­
tinápolyi angol megszálló haderő 
bal gyalogos zászlóaljból, egy tá­
bori tüzér dandárból és egy lovas 
ezredből fog állani.

Jugoszlávia beleszól 
a keleti kérdésbe.

Prága, szept. 14. A Prager Pres­
se jelenti Belgrádbóll : Az SHS 
királyság kormányának az a szán 
deka, hogy a közel Kelet kérdésé­
be, mint'érdekelt hatalom okvet­
lenül beleszóljon. A görög kor­
mány felhívta a jugoszláv kor­
mány figyelmét a bolgár csapatok 
mozgolódására és a bolgár ban­
dáknak Tráciába való betörésének 
veszedelmére. Tegnap a jugoszláv 
és román kormány között a bolgá­
roknak Debeagars felé nyomulá­
sáról eszmecsere volt. Pasics, aki 
Marienbadban tartózkodik, felszó 
lilásl kapott, hogy Nincsies kül­
ügyminiszterrel együtt minél 
előbb térjen vissza,

A korona
Zürichi zárlat : Berlin 33 és fél; 

Holland 207 és fél; Ncwyork 535; 
London 2355; Páris 4030; Milánó 
2225; Prága 1730; Budapest 0.17 ée 
fél; Zágráb 195; Szófia 325; Varsó 
3; Bócs 7 és fél; osztrák bélyeg­
zett 8 és háromnegyed.

Ä búza ára,
A mai terménytőzsde az ala­

csony zürichi koronajegyzés ha­
tása alatt szilárd volt. Forgalom 
azonban a kereslet, de a kínálat 
tartózkodása folytán is csak szűk 
keretek között mozgott. Általában 
a piac a 17 és feles zürichi jegy­
zést ireálisnak tartja és a közel 
jövőben magasabb értékelést vár.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós 
tiszavidéki 8450—500, egyéb 8400 
--50, 78 kilós tiszavidéki 8550— 
8600, egyéb 8500—50, rozs 6350

-400, takarmányárpa 6500—600, 
sörárpa 7000—300, zab 0500—700, 
tengeri 8500—600, repce 14,000— 
500, korpa 4750--800.

A nemzetgyűlés a jövő 
héten megkezdi szünetét.

A nemzetgyűlés képe olyan, — 
mint amikor a Ház közvetlenül 
szünet előtt áll. A helyzet valóban 
az, hogy a jövő héten valószínű­
leg már nem lesz ülés, hacsak a 
valutavisszaélésekről szóló tör­
vényjavaslat nem provokál na­
gyobb vitát. Itt ugyanis a Wolff- 
csoport tagjai kivannak az egysé­
ges párt radikális szárnyával fel­
szólalni és a pénzügyminiszter ja­
vaslatával szemben még szigorúbb 
intézkedéseket kívánnak.

Megállapítható, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök tekin­
télye a pártban rendkívül nagy és 
szélsőséges mozgalmak csak titok­
ban folyhatnak.

A miniszterelnök a jövő héten, 
mint értesülünk. 12 hétre szabad­
ságra megy vidékre.

Magyarország felvétele.
Genf, szent. 14. (Wolff.) A po­

litikai ügyek tárgyalására alakull 
hatodik bizottság részéről a Ma­
gyarország felvételi kérésének meg 
vizsgálására kiküldött albizottság 
ma délelőtt London (Hollandia) 
elnöklésével titkos ülést tartott, a 
melven Magvarország képviselője, 
Bánffv Miklós gróf külügyminisz­
ter hosszabb nyilatkozatban kom­
mentált.') Magyarország felvételi 
kérését és válaszolt az egyes bi­
zottsági tagok különböző kérdé­
seire. Az albizottság még ma je­
lentést tesz a lulajdonképeni bi­
zottságnak. Hir szerint a jelentés 
általában kedvezően nyilatkozik 
Magyarország felvételéről,
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Munkábai azjzsora-birosao. j Elfogadták az adójavaslatokat.
Sok az árdrágitási ügy.
Az Egyetértés tudósilójától. —

Az uzsora bíróság tegnap dél­
előtt ismét egy sereg árdrágitási 
ügyet tárgyalt le dr. Yisky Sándor 
tanácselnök elnöklete alatt. A 9 
órára kitűzött ügyek tárgyalását el­
halasztották és elrendelték a meg 
nem jelentek rendőri elővezetését.

Elitéit kovácsmester.
Az első vádlott egy dcbreczeni 

kovácsmesler Magyar János, 1921 
április havában egy Rosenthal nevű 
debveczeni lakos elvitte hozzá a 
szekerét, hogy javítsa ki. A mester 
a javításért 360 korona munka dijat 
kért, Rosenthal nagyon sokalta az 
árát és az árvizsgáló bizottsággal 
megvizsgáltatta a javítást és azok 
csak 260 koronában állapították 
meg a munkadijat. A vádlott a tár­
gyaláson azzal védekezett, hogy na­
gyon drága a szén és az anyag és 
nem volt még eszében sem az ár 
drágítás. A védő ügyvédje a szak- 
vélemény kérését kívánja, a bíró­
ság azonban az ügyész ellenzésére 
elutasítja és bűnösnek mondja Ma­
gyar Jánost az árdrágításban és 
ezért 2000 korona fő és 500 korona 
mellékbüntetésre ítélte.

2 hónapi fogházra elitéit 
árus.

Kiss Jánosnó debreezeni kofa a 
következő vádlott. 1922 június 10-én 
a piacon a tej literjét 16 korona he­
lyett 20 koronáért, a túrót 80 ko­
rona helyett 100 koronáért és az uj 
hagyma csomóját 15 korona helyett 
20 koronáért adta. Kissné már Í922 
április havában volt büntetve ár­
drágításért. A kihallgatáskor beis­
meri, hogy drágábban árulta a tejet, 
mint más. A kihallgatott rendőrbiz­
tos terhelő vallomása után az uzsora 
bíróság bűnösnek mondta ki és 
Kiss Jánosáét 2 hónapi fogházra- 
500 korona mellékbüntetésre és 
iparengedélyének 3 hónapra szóló 
megvonására Ítélte.

Árdrágító hentes.
Loos Gyula hentes 1921 decem­

ber 10-én Hajdúszoboszlón vett egy 
disznót 9530 koronáért és ugyanazt 
a sertést 11,400 koronáért adta el.
A szoboszlói járásbirsóág árdrágí­
tásért 15,000 koronára büntette. A 
vádlott megfelebbezte az Ítéletet, 
de az uzsora bíróság helyben hagy­
ta az Ítéletet és így az 
emelkedett.

Haranghy Józsefné szoboszlói la­
kost az ottani járásbíróság 1000 ko 
róna fő és 2(X) korona mellékbün 
telesre Ítélte, mert a tejet drágán 
árulta. A megfelebbezett ítéletet az 
uzsora bíróság helyben hagyta és 
így az jogerős.

Legutoljára tárgyalta a bíróság 
Pnndra Sándor gazdasági cseléd 
ügyét. A mull év augusztusában a 
jái ásbiróság árdrágításért 600 kor. 
fő és 50 korona mellékbüntetésre 
Ítélte. A megfelebbezett ítéletet mos: 
tárgyalta az uzsora bíróság 
helyben hagyta.

jogerőre

az:

t szög elleni esAvázáaról. Az 
iijabb és jobb csávázási módokról a 
tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
vasárnap délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében elő 
j'dest tart. melyre felhívjuk gazda­
közönségünk figyelmét.

TELEFONSZÁM 11-10.

Kalap újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Plac-utcn 10. inkával szemben

TELEFONSZAM 11-10.

Budapest, szeptember 14. A nem­
zetgyűlés mai ülését 10 óra 50 pere­
kor nyitotta meg Szeitovszky Béla 
elnök.

Választások a bizottságokba.
Napirend szerint következik az 

üresedésben levő bizottsági helyek 
betöltése.

Az elnök elrendeli a szavazást. 
Leadtak 82 szavazólapok 1 üresei, 

az elnök nem szavazott. Az. egyes 
bizottságokba I lain Ferencet. Eck­
hardt Tibort, Várnay Dánielt, lie­
belt Edét, Kéllily Annát, Sülő Jó­
zsefet. Pikier Emilt. Szabó Józsefet 
választották meg.

Az elnök kijelenti, hogy Ulain 
Ferenc nem tartozik a véglegesen 
igazolt képviselők közé s ezért kéri 
a nemzetgyűlést, hogy a véglegesen 
igazolt képviselők közül válasszon 
helyette valakit a bíráló bizott­
ságba.

Az adójnvnslntok.
őrffy Imre beterjeszti a pénzügyi 

és igazságügyi bizottság együttes 
jelentését a fizetési eszközökkel el­
követett visszaélésekről szóló tör­
vényjavaslatról.

Áttérnek a kereseti adóról szóló 
javaslat részletes tárgyalására.

A pénzügyminiszter hozzászólása 
lilán a Ház az 5. szakaszt eredeti 
szövegében, a 6—7- -8—9—10. sza­
kaszokkal együtt, változatlanul el­
fogadja.

A 11. szakasznál finnt Gaszlon 
kifogásolja, hogy a büntető szank­
ciók hiányoznak. Indítványozza, 
hogy amennyiben a vizsgálat meg­
ái1 lapítja az adózók könyvinek ti 
helytelen vezetését, a vizsgálat költ­
ségeit az adósok viseljék.

KAllay Tibor pénzügyminiszter
I felszólalása illán a Máz a szakaszt
■ Gaál Gaszlon módosításával l’o-
I gadja el.
I A 12—13—14—15—16. szakaszo­

kat változatlanul fogadják el.
A 17-ik szakasznál örfTy Imre 

előadó utal a pénzügyminiszternek 
az általános kereseti adó kulcsára 
vonatkozó kijelentéseire.

Szabó József a létminimum meg­
állapítását helyteleníti.

Propprr Sándor nyújt he azután 
módosításokat, ami után elnök az 
ülést délután I óráig felfüggeszti

A délutáni ülés.
A délutáni ülést Huszár Károly 

n tel nők fél 5 vnkov nyitotta meg.
\ 17. szakaszhoz fiaál Gaszlon szól 
hozzá. Kérj fa pénzügyminiszteri, 
hogy gondoskodjék a létminimum 
összegének felemeléséről.

Farkas István ugyancsak a lét­
minimum felemeléséi kívánja 

Kállai Tibor pénzügy mini szí er . 
Senkinek a keresete nem elég arra. 
hogy a békebeli standardnak megfe­
lelően élhessen. Elszegényedett or­
szág vagyunk, mindenkinek redu­
kálnia kell igényeit. Redukálni kell 
lehat a békebeli standardot is. — 
Azon az alapon nem indulhattam 
(I. hogy bizonyos standardot bizto- 
- tani kell, hanem ellenkezően né­
pünk fen tartása érdekében minden­
kitől meg kell követelnünk, hogy 
tejeld) szállítsa standardját, minden 
elégedetlenség nélkül. Ebben a liszt 
viselők járnak elől, utánuk követ­
kezik mindenki más. Az előadó által 
javasolt módosításnál messzebb 
menni nem lehet. Létminimumot 
megállapítani korona összegben le­
helellenség. Sajnos, épen a mai na­
pon a korona árfolyama igen erő­
sen alá szállt, ami azonban imloko 
latban ugv pénzügyi, mint gazdasági 
viszonyainkhoz, képest. Mesti rségis 
beavatkozásnak kell lennie, amely a 
korona árfolyamának szándékos de­
valválásában nyilvánul, de megvan 
győződve arról, hogy a korona ár 
folyamának ez a mostani sülyedése 
sem lehet állandó és nem jelzi a 
magyar közgazdaság és a Korom, 
helyes értékelését Az ilyen változó 
kurzusra standardot alapítani nem 
lehet, mert mindig pontos változta 
tásókra volna szükség. De még ál 
landó korona kurzus esetén is a lét­
minimum megállapítása is igen m 
héz feladat.

Kéri a nemzetgyűlést, hogy a 
szakasz! az előadó módosításáéul

fogadja el. A Ház a szakaszt így 
fogadja el.

A 18. szakaszt változatlanul cl 
fogadják. A 19. szakasznál önál 
Gaszlon a vallomás! kényszer te­
kintetében garanciákat kíván. Nem 
éri be azzal, ha valaki nem vadja 
be adóját, adójának 10 százalékúval 
többel kell fizetnie, hanem ké;i a 

I könyvelési kényszernek a javaslatba 
I vételéi. Erre, vonatkozólag haláro 
I zali javaslatot terjeszt be.

Bessenyei Zénó az javasolja 
hogy a nemzetgyűlés halalmazza 
fel a pénzügyminiszteri, hogy egyes 
kategóriáknál szükséghez, mérten 
elrendelhesse a könyvelési kény- 
szeri.

Pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
igen sok kis exislcncia tartozik ez 
adó alá. Jogosan nem lehel minden­
kitől kívánni a könyvelést.

A többi szakaszokat kisebb viták 
után elfogadták s így a javaslatot 
részleteiben is letárgyalták.

Több képviselő indítványára, hogy 
t. i. az interpelláeiós napokai ez­
után hétfőn és csütörtökön tarthas­
sák meg, a Ház a legközelebbi ülé­
sén dönt egyszerű szavazással.

Elnök ezután 5 perc szünetet ren­
del el.

Szünet után következik a társu­
lati adóról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása. A elmei eredeti szöve­
gében, változatlanul elfogadják.

Az első szakaszt a pénzügyini- 
nisler megnyugtató kijelentései után 
változatlanul elfogadják.

A második szakasznál Széni paly 
István azt indítványozza, hogy a 
külföldről befolyó jövedelmek ne 
essenek az adó alá

A pénzügyminiszter ezt ellenzi, 
mire a szakaszt változatlanul elfő 
gadják.

A 8-ik szakasznál az előadó mó­
dosítási ajánl, amely szerint csődbe 
kerülés esetén fmrozzák az aiioli 
zctés napját. A szakaszt Így fogad­
ják el.

A 16-ik szakasznál az előadó pótló 
bekezdést indítványoz.

Shut István mAg egy pont fel
vé isolja.

így mini szí er hozzászólása 
titán az előadó javaslatát a Ház el­
fogadja. a Strausz Istvánét elveti.

A 20-ik szakasznál az előadó lut 
rendbeli sliláris módosítást ajánl

Kát íny pénzügyminiszter men 
nyugtatja, hogy a külföldi társula­
tok megadóztatása már megfelelően 
rendezve van törvényeinkben.

A szakaszt az előadó módosítá­
sával fogadják el. ugyszia.én a 21. 
szakaszt is.

A 10-ik szakaszt erdetj szövegében 
fogadják el. Az 53- k sznkaszmi1 
Strausz István nyújt he módosítás’

A szakaszt eredeti szövegében 
fogadják cl, úgyszintén az 54. sza 
kaszt is.

Ezzel a Ház a társulati adóról 
szóló törvényjavaslatot részleteiben 
is letárgyalta.

Az elnöki napirend szerint a leg­
közelebbi ülés lóivá" hó 15-én, hol 
nap délelőtt 10 Diakor lesz. Napi­
renden szerepel oiŐszV az adó javas 
latok harmadszori olvasása másod 
szór a Pestvármegyei Dr.navf lgyi 
VizIecsapoló Öntő:ő Társulat vízi 
műveinek kiépítéséről szóló tör­
vényjavaslat, továbbá a fizetési esz­
közökkel űzött visszaélésekről szóló 
törvényjavaslat és Szabó József, 
valamint társainak az inletpcilá- 
eiós nap idejének megváltoztatását 
célzó indítványa.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

Sztrájk fenyeget 
az iparostanonciskolában
Ny.olcszáz koroitaa dija egy 
évre egy óraadó tanárnak.

Az Egyetértés tudósítójától.

Közel egy éve, hogy a városi 
közgyűlés belátva azt, hogy a deb­
receni iparos la none iskola óraadó 
tanerői olyan nevetséges kis dijat 
kapnak rendkívül értékes és nagy 
munkásságukért, amelyért ilveil 
luilturszolgálat teljesitését kérni

R722 szeptember 15.

nein szabad. Ezért a közgyűlés 
meg mindig nem megfelelő mér 
lekben, de mégis emelte a dijakat 
os pedig úgy, hogy minden" óra­
adó tanerő minden heti egv óra 
tartása után évi 800 koronát kap

Ezt a határozatot lel terjesztet 
lek a belügyminiszterhez! ahol 
azonban máig elintézetlenül he- 
ver az akta és a közgyűlési hatá­
rozat minden sürgetés'dacára sem 
nyert elintézést.

Azóta - tavaly tél óta — tudva­
levőén minden több, mini száz­
szorosára emelkedett s az iparis­
kola tanulóinak száma is 2000-mi 

.‘1000-re növekedett.
Az óraadó tanerők tehát gyű­

lésre jöttek össze és az itt történi 
megállapodáshoz képest kérelem­
mel fordultak a tanácshoz, illetve 
a közgyűléshez, hogy az óradija­
kat újból emelje föl. A gyűlésen 
egyben kimondták, hogy ámenv- 
nyiben októbr 1-ig a régi és ujon- 
nan kért óradijat meg nem kap­
jak, nem tartanak órát és a tám­
lást megszüntetik.

A városi langes most távirati 
utón kéri a miniszteri, hogy az 
óradijra vonatkozó határozatot 
hagyja jóvá.

Németország fizet.
Berlin, szeptember 14. A Wolff 

iroda értesülése szerint a német 
kormány értesítette az angol és 
francia kormányt, hogy szeptem­
ber hó 18-án újabb félmillió font 
sterlinges részletet fizet az aug. 
lü-iki részlet törlesztésére.

■iríA'.'Á ] *+**«%)**55,-. .1
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A debreezeni honvéd dandár le­
génységi csapata játszik ma délután 
a DTE nagyerdei pályáján Nyír egy 
háza legénységi csapatával. A mér 
közős 3 órakor kezdődik. A közön­
ség érdeklődéssel várja a honvéd 
bajnokság mérkőzését.

DEAO— KSH mérkőzés lesz va 
sárnap délután a DKASE ügetőtéri 
pályáján. A két csapat találkozása 
érdekes mérkőzést Ígér. Ugyancsak 
az iigetdtéri pályán mérkőzik a 
DKASE a NyTYL csapatával. A jó 
erőben levő N’yTYE veszélyes lehel 
a legyöngüli DKASE csapatnak.
A nagyerdei pályán pedig délután I 
órakor a DTE méri össze erejét a 
DM I K csapatával. A mérkőzésük 
szép sportol Ígér.

Kerületünk válogató) t csapata 
október 1-én mérkőzik Nagyvá­
raddal.

Dél Délnyugat kerületközi alle 
tikai mérkőzés eredménye 7:6 Dél 
javára.

A magyar atléták Mniiizban meg 
nyerték a stafétát és a 800 és 1500 
méteres futásban Benedek győzött-

Kelet l’estvidéki kerületek ko­
zó ti atlétikai verseny eredménye 
10:3 Kelet javára. A nagy érdek­
lődés és szép eredménnyel lezajlott 
versenyről az eredmények a kö­
vetkezők : 100 méteres síkfutás: Első 
Balog K 11.6 in perc, rekord; má­
sodik Buchmann R 118 mp. — Ma 
gasttgrás : Első Veres K 170 cm : 
második Csáky P 163 cm. 800 m 
síkfutás : Első Buda K: második 
Mendelényi P. Sulydobús : Első 
Német K 11,07 m.; második Riedl P

110 méteres gátfutás : Első Ksak>
P 20.5 mperc; második Veres K.
1500 méteres síkfutás. Első Csekey 
K 1.37 mpere: második Ilmiyovszky 
P. Diszkosz vetés : Első Szabó K. 
második Biedl 1'. — 400 méteres 
síkfutás: Első Budai K; második
Balogh K. Távolugrás : Első Kiss 
K; második Buchmann P. 5000 
méteres síkfutás: Első Csekey K; 
második llrenyovszky P. — Gerely 
vetés : Első Biedl P; második Ne 
metli K. Rúdugrás : Első Csáki 
i>, második Hadház.y K. — Olym 
piai staféta : Kelet 3.59 másodpere 
Pestvidék I pere 6 mperc.

4

6

í



7

hírek

t

)

I

k

Dchreczent megint mellőzés érte 
Bizony többször fájdalmasan kell 
tapasztalnunk, hogy derék ma- 
ifyar városunkat mellőzés éri. Így 
Un téul most is. Nem kutatjuk az 
okol, csupán a lényt adjuk elő. A 
föld mi velésügyi miniszter a búza 
termés foltozására egy nagyiön - 
losságu lépési lelt az idén. Nem 
kevesebb, mint száz vagon neme­
sített búzát osztott ki csonka ha­
zánk kis- és középbirtokosainak 
naivon előnyös feltételek mellett. 
I'.inil Debrecent nem értesítették, 
sől a városi gazdasági felügyelő­
ig sem tudott róla, mert az ügy- 
ji'jjl valahol útközben megrekedt. 
Mikor már a gazdasági felügyelő­
ség a lépést illetékes helyen meg- 
telte, a búzavetőmagot már rég, 
még augusztusban szétosztották. 
Ez az egész eset. Debreczen gazda 
társadalma méltán megütközött e 
sérelmes intézkedésen. Hiszen 
Csonka-Magyarországnak ma Deli 
rezén és a elszántul a legjobb bú­
zatermő vidéke. Tekintete a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
felé fordul, melynek már rég lépé­
seket kellett volna tenni, hogy a 
Tiszántúlra elsősorban jusson az 
állami nemesített vetőmagból. Bi­
zonyára a miniszternek még min­
dig módjában van a nemesitett 
vetőmagból juttatni vidékünkre s 
reméljük, hogy a kamara sürgő­
sen közbelép e tárgyban az illeté­
kes tényezőknél. Ez a legelső kö­
telessége Tiszántúl mezőgazdáival 
szemben.

Esküvői hir. Benyovszky Annus 
(Nagyvárad) és dr. Borbély Mik­
lós ügyvéd (Debreczen) í. hó 14. 
napján házasságot kötöttek.

Az iparművészeti iskola helyisé­
gei. Klvbclsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter szemben elődjének állás­
pontjával megígérte, bogy a Debre- 
(ven ben létestendö iparművészeti 
iskola részére a kisegítő iskolának 
a Szenl-Annn-utcai régi rendőr­
ségi épületben levő helyiségeit át­
engedi. A város ezt ál is akarta 
venni, de a kisegítő iskola igaz­
gatója megtagadta az átadását, mert 
erre a minisztertől utasítást nem 
kapott. A tanács most táviratilag 
kérte a minisztert, hogy az átadás­
ra sürgősen utasítsa a kisegítő is­
kola igazgatóságát.

A népkonyhát októberben meg­
nyitják. A városi tanács tegnap 
tudomásul vette, hogy a belügy­
miniszter jóváhagyta a közgyű­
lésnek a népkonyha részére 1UU 
ezer korona megszavazásáról szóló 
határozatát. Mivel így a népkony­
hának a népjóléti hivatal szuler- 
renjében tervezet helyiségei átala­
kítására a szükséges fedezet meg 
van, a tanács fölhívta Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnokot, hogy az át­
alakítási munkálatokat sürgősen 
kezdje meg s azokat úgy folytat­
ta sa, hogy a konyha lehetőén ok­
tóber 15-én megnyithassák.

Előszűrőt. A Debreczen körüli 
kertekben döngetik a hordókat, 
füstöl a tűz a ,,forró“ alatt. Szü- 
Iéli szagu füst száll a nedves leve­
gőn át. Benézünk itt-ott. Csak a 
goi lért szedjük le, előre szűrünk, 
Imgy legyen egy kis bor szüretre, 

adják a választ a kérdezettek. 
Ezek csalt kis hordót szűrnek teli. 
Azonban a csemegeszőlő termelők 
nagyban is szűrnek, sőt már régen 
szilinek. Hiszen már az ujhor is 
megjelent egvik-másik vendéglő­
ben és csekély 80 koronáért ilvato 
a gyenge ordas ujhor.

Értesítjük a közönségei, hogy 
a Népjóléti Hivatal állal rende­
zendő sorshúzás folyó hó 15-én, 
Pénteken délelőtt 9 órakor veszi 
kezdetét politikai biztos jelenlété­
ben a hivatal helyiségében. Mik 
lós-utca 25. szám alatt. A sors­
húzáson bárki megjelenhet. Deb­
reczen sz. kir. város Népjóléti Hi­
vatala.

50—300°}o-os pótadót vet­
nek ki az inségakció javára.

iígytV.ries tudósítójától.
A jog és pénzügyi bizottság teg­

nap délután Vargha Elemér dr. II). j 
főjegyző elnöklete alatt ülést tar- j 
toll, amelynek legfontosabb tárgya 
az mségakeióra vonatkozó intézke­
dés volt.

Az előllerjeszlést Vásáry István 
dr. tanácsnok lelte meg, aki min­
denre figyelemmel levő és minden 
tekintetben kielégítő javaslatot ter­
jesztett lie. Előterjesztése szerint 
az. inségakció céljára a törvényható­
ság egyszeri községi pótadói vet ki, 
mert Így mindenki hozzájárul az 
akcióhoz, tekintettel arra,, hogy na­
gyon sokan társadalmi akció esetén 
vagy nem veszik ki részüket a köte­
lesség teljesítéséből, vagy nem 
olyan mértékben, mint kellett vol­
na. Az adó alapja az 102). évi köz­
ségi adó kivetésének alapjául szol­
gáló állami egyenes adó legyen. 
Tekintettel arra, hogy az adóalap 
változbatik, az egyszeri adóból 10 
százalék tartalékol tá tik, amely ha 
megmarad, a népjóléti hivatal intéz­
ményinek céljára szolgáljon. Az 
egyszeri segélyakció kivetésének kul 
vsa a következő : földadó után 150 
százalék, ház és házosztály adó 50 
százalék, lőkekamat és járadékadó 
után UK) százalék, III. osztályú ke 
resell adó után 120 százalék, nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállala­
tok adója után 300 százalék'. Az I., 
11. és lV-ik osztályú kereseti adó 
után ilyen egyszeri adót nem vet­
nek. A haszonbérlők és felesgazdál­
kodók természetesen tartoznak az 
adót befizetni, a búzát mindenkor 
a vagyonváltságra megállapított ár­
ban számítják. A segélyakció felét 
a jóváhagyástól számított nyolc 
nap alatt, a másik feléi január 15-én 
kell befizetni, a késedelmeskedők 5 
százalék késededelmi kamatot 
tizeinek.

Segélyben csak azok részesíthetők, 
akik kereset és munkaképtelenek s 
akiknek a munkaközvetítő hivatal 
munkát adni nem lúd. Segélyben ré­
szesülhetnek azok is. akiknek va­
lami vagyonkájuk vagy jövedelmük 
van. de abból megélni nem tudnak,
továbbá az özvegyek. Alapfeltétel

-<6r**-**®V

Silány az almatevmcs. Még 
ilyen szerencsétlen alma és körte 
termés nem volt mostanában mint 
az idén. A szó szoros értelmében 
leíérgedzctl. Most midőn szedik, 
alig lehet egykét almát, körtéi ta­
lálni. Némelyik finomabb fajtán 
egy sem maradt meg. Nagy ba j ez. 
Az almatermő vidékeket elrabolta 
tőlünk a trianoni béke, nekünk 
meg nem lesz elég e népszerű cse­
megéből. Igaz, hogy a debreceni 
kerteken nem gondozzák a fákat s 
igy ezer és ezer él ósdi taniadja 
meg a fát és a gyümölcsöt. Ideje 
volna erőteljes akciói indítani a 
gyümölcstál« gondozása érdekében 
Tanítani, nevelni kellene Pépün­
kül, mert igy, mig alföldi népűnk­
kel a gyümölcsfát megkedveltet- 
néuk, a csekély nemzeti vagyo­
núnkat e téren is erősen gyala­
píthatnánk. 11 ven re kellene az ál­
lamkasszát egy kissé megnyitni.

Heinéin vagyoimieníő árverés 
folytatása ma, pénteken délután -'1 
órakor, Piac-u. 85.

Az ize. hitközségi ' ti gok figyel­
mébe. A Deák f erviie-uteai izi. U in- 
p1 ómban az isteniisztelvtvk to­
vábbi intézkedésig a következő 
időben tartatnak : Pénteken este 
háromnegyed (> lírakor. Szombaton 
reggel 7 ómkor, délétőll U> címkor, 
délután I órakor, este tél 7 órakor. 
Szelichosz vasárnap hajnalban 4 i 
órakor, a többi napokon fél (i j 
órakor.

tíz. hogy a segélyben részesülők 1922 
szeptember l én már Debrcczcnbcn 
laktak. A segélyezés 1923. évi ápri­
lis 1-ig tart s azt a népjóléti hivatal 
intézi a következő tizenöt tagú bi­
zottság ellenőrzése és irányítása 
mellett:

Baltazár Dezső dr.. Bárdos Géza, 
Balogh István, Fejér Ferenc dr., 
Bosznay Dezső. Márk Endre, szenl- 
pélcri Kun Béla dr., Ekly József, 
Stein felel István, Szántó Sámuel dr., 
Magoss György <lr., Lenéz Géza dr., 
Csűrös Ferenc dr., Vásáry Ist­
ván dr.

A bizottság Márk Endre udvari 
tanácsos felszólalása után egyhan­
gúan elfogadta a javaslatot és azt 
elfogadásra ajánlja a közgyűlés­
nek.

Kimondta a bizottság, hogy mi­
vel a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá annak kimondását, hogy a tin­
horns évek a tisztviselőknek intéz­
ményesen kétszeresen számíttassa­
nak a nyugdíjba, — minden egyes 
esetben, amikor ilyen nyugdíjazás 
elbírálás alá kerül, a háborús évek 
kétszeresen számíttassanak.

A külsőségi kerületi orvosok és 
más alkalmazottak l'ogattarlási ál­
talányát április 1-től kezdve 2000 ko­
ronára emelését javasolja a köz­
gyűlésnek.

Javasolja a két trachoma orvosi 
állásnak 1923 január 1-től való meg­
szüntetését.

Budapest törvényhatóságának fel 
irata kapcsán és szentpéíeri Kun 
Béla felszólalása nyomán java­
solja a bizottság, Írjon föl a köz­
gyűlés a kormányhoz, hogy az ösz- 
szes közalkalmazottak részére meg­
élhetésüket biztositó javadalmazás­
ról gondoskodjék.

Kecskemét város amaz átirata fö­
lött, amelyben a Világ, Az Est. 
Pesti Napló és Magyarország című 
lapok betiltása tárgyában a magyar 
királyi kormányhoz intézeti feliratá­
nak támogatását kéri, napirendre 
térést javasol a bizottság.

Több nyugdíjazási és javadalma­
zási ügy elintézése után az ülés 
véget ért.

Megszűnt a bérmozgalom a női 
szabó iparban. Tegnap délelőtt volt 
megtartva a városi iparügyosztá­
lyon a női szabómesterek és mun­
kások közt a, második békéltető tár­
gyalás. A tárgyalás folyamán si­
került is létrehozni a megegyezési. 
A munkások 80 százalékos bé.rfel- 
emelési követelését hosszas vita 
után a munkaadók elfogadták. A 
megállapodás szeptember bő 1-től 
lép éleibe és október 15-ig tart. A 
mesterek kikötötték azonban, hogy­
ha időközben újabb béremeléssel 
lépnének fel a segédek, kötelesek 
azt két héttel a megállapodás le­
járta előtt az iparhatóságnál he­
jelenteni.

A cipésziparosok kongresszusa. 
Most tartották meg a cipésziparo­
sok országos kongresszusukat 
Győrben. A kongresszus határo­
zati javaslatot fogadott el, amely 
szeriiit memorandumban kéri a 
kormánytól, hogy az iparos segé­
deket és lauoncokat vegyék lel az 
ellátatlanok közé és mielőbb lép- 
tesék életbe az uj ipartörvényt. - 
Ugyancsak határozatot hoztak az 
adókivetés aránytalansága ellen is 
és tiltakoztak a nyersbőr kivitele 
ellen.

Cipő-tolvajok. Tegnap délelőtt 
Diószegi IMvánné Bethlen-ulen 59. 
szám alatti lakos feljelentést lelt a 
rendőrségen, hogy ismeretlen lette­
sek egv pár bagaria és egy pár 
sevró cipőjét ellopták. A rendőrség 
nyomozza a tolvajokat.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak

Feldüieim és Weis*
posztóéru^ázaban Flacz-mtca

Sok az cső már. Bezzeg a nyá­
ron vár\a-vártuk az esői, nem 
volt. Szeptember elejétől pedig 
mindig esik és már bizony sok is. 
Furcsa idő ez. Dörög, villámlik 
az ég, szokatlan ilyen későn. A 
tengerilörést gátolja, sok vizes 
tengeri kerül he a góréba. A szilva 
és körte megunta már az esőt: ki- 
hasadozik, elloesosodik, rothad. A 
szőlő is az utolsó napok esőjétől 
bizony kihasadozott és rothadni 
kezd. Csak a répa, gyökér, zeller 
és petrezselyem örül az esőnek, 
szépen disziik. A kertész újra 1 el­
ásta földjét és spenólot vételt, ez 
is szépen kel.

A csekk-könyv és csekklap ára 
is emelkedett. Budapestről jelen­
tik : A m. Kir. postatakarékpénz­
tár a papíráraknak és a nyomtat­
ványok előállítási költségének 
nagymérvű emelkedése folytán 
szeptember 15-től a csekk köny­
vecske árát bélyegilletékkel együtt 
100 koronára, a befizetési lapot 2 
koronára, a csekk beküldésére 
szolgáló piros borítékok árát 50 
darabonként 100 koronára emelte 
fel.

Nyukosz hirdetmény. Értesítem 
a rendes, rendkívüli, pártfogolt lú­
gokat, hogy a burgonya és bab 
igény bejelentése folyó hó 15 étöl 
21-ig bezárólag van. Akik ezen jel- 
zetl idő alatt igényűket be nem je­
lentik, későbbi igénylésük figye­
lembe nem vétetnek. Az utalványok 
átvétele, továbbá az oszlás helye 
és ideje később lesz ugyan csak hír­
lapikig tudtára adva a tagoknak- 
Hivatalos óra 15-étöl kezdődő leg 
minden nap lesz. — Nyukosz el­
nökség.

Nagy lopás a tőzsdén. Budapest­
ről jelentik: A tőzsdén a zsíró és 
pénztár helyiségében tegnap fize­
tési nap volt, amely alkalommal 
nagyértekü részvények tűntek el. 

j Jelentést tett Székely László tőzs­
debizományos, hogy tegnap eltűnt 
egy 25 darab polgári sör részvény­
ről szóló Scripae, amelynek értéke 
löh mini másfél millió korona. 
Ezenkívül több lopásról érkezeit 
he jelentés. Úgy látszik, hogy az 
oil uralkodó zűrzavart egy járatos 
ember felhasználta arra, hogy a 
forgatagban nehány értékpapírt 
eltüntessen. A seripsek száma 
1042(3—50. vagy 10451—75 terjed. 
A többi eltűnt részvények után is. 
amelynek értéke szintén több mil­
lió koronát tesz ki, ugyancsak szé­
leskörű nyomozást indított a rend 
őrség.

A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezetének közle­
ményei. T. tagjaink megújuló sürge­
tésére közöljük, hogy elosztó he­
lyünkön 30-nftl nagyobb számú 
gyermek cipő nincs. 35-től 39. sz. 
nem is érkezett, ilyeneket előrelát­
hatólag nem is kapunk s igy az 
ilyeneket az igénylők központunk 
Budapest, Mester-utca 15—17. szám, 
engedélyével megfelelő ráfizetés 
mellett budapesti raktárunkban 
kaphatják meg.

Jelentkezzék a tulajdonos. Teg­
nap egy katona Gutfreund Vil- 
mosné gyümölcsárusnál felejtette 
480 korona készpénzét. Az igazolt 
tulajdonos n pénzt a rendőrségen 
átveheti.

Kézrekerült egy megszökött ló­
ápoló. A debreceni állami ménte­
lei) parancsnoksága napokkal ez­
előtt azt jelentette a rendőrségen, 
hogy Baló István 34 éves, Futnki 
László 21 éves és Magyar Péter 24 
éves civil lóápolók kincstári ruhá­
ban megszöktek. Tegnap este Bató 
azután Kézrekerült. Ugyanis Mal­
mos János 190. számú rendőrnek 
feltűnt, hogv egv gvanus alak a 
Petőü-téren' éjszakának ideién 
kincstári dolgokat árusít. Előáll!- 

j tolla a rendőrségen, ahol kide­
rüli, hogy az egyik méntelepi ló­
ápoló szökevény! őrizetbe vették, 
mig szökevény társai, ellen köröző 
levelet bocsa toliak ki.

Mosogató asszonyok könyvvel és 
kintlakással felvétetnek a Gambri 
nusban.
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Lelopták a termését. Különös 
lopásból kifolyólag nyomoz a 
debreceni rendőrség. Napokkal ez 
előtt ugyanis Szatmári Lajos K. 
Tótli-utca 91. szám alatti lakos fel 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek egy szép éj­
szaka megjelentek kertjébe és ott 
kertje egész krumpli termését, a 
mely körülbelül öt zsákra tehető, 
kiásták és azzal együtt eltűntek. A 
rendőrség a feljelentés alapján 
nyomozást indított a krumpli tol­
va jók ellen. Szatmári kára körül­
belül 15 ezer korona.

Nines megegyezés a csizmadia 
segédek liérinozgalmnhnn. A csiz­
madia segédek bérmozgalmáhan ma 
megtartott békéltető tárgyalás nem 
vezetett eredményre. A segédek 70 
százalékos bőrjavitást kérlek, a 
munkaadók pedig egyelőre csak 10 
százalékos emelést hajlandók adni. 
Az újabb tárgyalás ma délelőtt lesz 
megtartva az iparhatóságon és re­
mélhetőleg sikerül is a megegyezést 
létre hozni.

Vakmerő Betörés. Néhány nap­
pal ezelőtt betörés történt a ITo- 
mokkerl-utcán. Ismeretlen tölté­
sek bemásztak Klein Béla Homok 
kert-utca 74. szám alatti elektro­
technikus portájára, ott felmász­
tak a háztetőre, majd a padlás­
ajtó zárjának feltörése után be­
ugrottak a padlásra, ahol mintegy 
250 ezer korona értékű holmit ősz 
szecsomagoltak és az utcára szök­
ve elmenekültek. A lopásról Klein 
Béla csak másnap értesült. Nyom­
ban felsietett a rendőrségre, ahol 
panaszt tett. A feljelentés alapján 
aztán a rendőrség nyomozást in­
dított és ennek során Dudás Ist­
ván detektív, aki ebben az ügyben 
nyomozott, tegnap délelőttre fel- 
deritete, hogv a betörést Tóth Kál 
mán 34 éves Homok-utca 74. szám 
alatti egyén követte el. A betörő 
azonban a tett -elkövetése után 
meglépett. Most a rendőrség el­
rendelte széleskörű körözését.

Terelőverseny. A magyar ebte­
nyésztők országos egyesülete által 
folyó évi október hó 1-én Kisúj­
szálláson megtartandó terelőver­
senyre már számos benevezés tör­
tént, különböző vidékekről való ju­
hászok nevezvén be puli ebeiket. — 
Ugyancsak a terelőversennyel kap­
csolatosan tervezett hazai pásztor­
eb kiállításra is igen nagyszámban 
neveztek be komondorokat és kuva­
szokat egyaránt. A terelőverseny­
nél a rend. bizottság nem fog merev 
szabályokat felállítani a tekintet­
ben, hogy a puli miként terelje a 
nyájat, sem pedig arra nézve, hogy 
niiket kell bemutatni a versenyző 
pulinak, hanem teljesen a puli gaz­
dájára lesz bízva az. hogy a terelő­
verseny keretében mii tud bemutatni 
Dtil jával Tehál csakis irányításért, 
jobban mondva a közönség tájékoz­
ta tása végett állította össze a ma­
gva i- ebtenyésztők országos egyleté­
nek szakosztálya az alábbi ponto­
kat a célból, hogy a verseny menete 
egyöntetű legyen. 1. A szétszéledt 
nyáj összeterelése. 2. A nváj egye- 
egyenes irányban való hajtása. 3 
Az egyenes irányban hajtott nyáj 
visszafordítása. I Jobbra -balra tere 
lése a nyájnak. 5. A nyáj kiszakí­
tott részének külön tartása.

Köröznek egy tolvajnőt. Tegnap 
este Nyilván János debreceni la­
kos feljelentést lelt a rendőrségen, 
a vele egy háztartásban élő Csen- 
csies Róza ellen, hogy távolléte 
alatt lakásából 5000 korona kész­
pénzét ellopta és megszökött. Való 
szinti, hogy Csenesics Róza Buda­
pestre szökött. A rendőrség kö­
rözi.

Isméi valutások. Mint már több 
ízben megírtuk, a rendőrség erős 
akciót indított mindazok ellen, a1 
kik valutával a tiltó rendelet elle­
nére is kereskednek. így tegnap dél­
után is, mikor is a rendőrségen 
elöállílotlák Ebnem a nn Hermann 
Arany János-utca 8. és Elmem Min 
fléza Nemzetőr-utca 3. szám alatti 
bankügynökökel. akik n tiltó ren­
delkezés ellenére állítólag több ezer 
len vásárlásába keveredlek. Az 
ügyről a rendőrség még hivatalosan 
értesítve nem leli Hir szerint Ebne 
mannák ellen eljárás indult.
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Árdrágító feljelentések. A re­
pülő bizottság tegnap is folytatta 
a razziákat az egyes kereskedők 
üzleteiben. Ez alkalommal az U Il­
máim Salamon-féle fiiszerüzlct- 
ben a repülő bizottság azt találta, 
hogv a Francié kávét a 200 koro­
nás'ár beívelt 400 koronáért áru­
sítják. Eljárás indult Ullinann Sa 
Iámon Piac-utcai füszerkereskedő 
ellen. Feljelentést teltek egy könyv 
kereskedő ellen is lankönvvdrági- 
tás miatt. A repülő bizottságok 
cgvi 
mei

apróhirdetések
Inróhirdatések dija hétköznapokon 10 azóig 30 korona, minden további XjiSX 
ázó 3 Korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további ezt 4 korona. Vaalagabb belükből a szavak kétszeresen leazook JcmárHlva. VätiU
Telelonszam : 4. Teleionszam . 4. XÍÜX

____ ___ „ |
Vebként még mindig razziáznak j

mért a hatóságok a kormánynak j 
az árdrágítók ellen hozott rendelő- , 
tét vasszigorral akarják vegrehaj- s 
tani. !

Véres verekedés. 1 egnap este vé- | 
rés verekedés volt a Csapó-utca 
40. szám alatt levő vendéglőben. 
Mike Sándor cs Sziics Péter olaj­
ütői napszámosok illuminált álla 
pótban összeszólalkoztak, majd 
kézi tusára került a sor. A közel­
ben poszloló rendőr előállította a 
két részeg virtuskodó napszámost. 
Mindkettőjük ellen botrányos ré­
szegségért eljárás indult.

„Október“ jeligére
levél van a kiadóhi­
vatalban.
SÜSSM 93 98 9*93

Ajánlat
Polgárlstfik,

elemisták tanítását ju­
tányosán vállalja oki. 
tanító. Cim a kiadó­
ban. 3046

Jelmezes főpróba. A Csokonai- 
szinház tegnap délután (5 órakor 
a Hollandi menyecske c. operetté­
ből jelmezes főpróbát tarlóil, a 
melyre meghívták a városi ta­
nács, n törvényhatósági bizottság 
tagjait, ugv, hogy igen szépszámú 
közönség jelent meg a nézőtéren. 
Meghívót kapod az előadásra az 
Egyetértés szerkesztősége is, mely 
természetesen a legkészségesebben 
képviseltedé is magát. Úgy érte­
sültünk azonban, hogy két laptár­
sunk : a Debreceni Újság és a Ti­
szántúl szerkesztősége sem szóbeli, 
sem Írásbeli meghívást nem ka­
pott. Bár a magunk részéről telje­
sen megvagyunk arról győződve, 
hogy ez csak véletlen lehet s sem­
miféle tendencia benne nem rej­
lik : a minden más szempontokon 
felülemelkedő léollégiálitás mégis 
kötelességünkké leszi, hogy elte­
kintsünk a különben jó igyekeze­
tei, ambíciót mulató főpróba bő­
vebb beszámolójától.

Kinek lesz kulcsa a színházi öltö­
zők vasajtajához. Panasz merült 
föl már régebben az iránt, hogy 
illetéktelen egyéneknek is bejárá­
suk van a színházi öltözők vasajta­
ján. ami tűzbiztonsági szempontból 
helytelen dolog. A tanács tehát 
most elrendelte, hogy a vasajtóra 
Wertheim-zárai csináljanak s éhez 
csak a következők kapnak kulcsol : 
egyet-cgyet Tóth Emil dr. és Csűrös 
Ferenc dr. tanácsnokok, Roncsik 
Jenő dr. tűzoltó főparancsnok, a 
színigazgató, a színházi titkár, a 
színház házmestere, kellőt a rend­
őrség. kettőt az ügyeletes tűzoltók.

Scnnor Bar rad a vagy a Halál­
fejes gyűrű. Történelmi kalandor- 
film a Meteor mozgóban vasárnap, 
összbevétele a nyomorenvhitő ak­
ció javára fordittatik.

Vígszínház mozgó: Ilona, pén­
tektől, főszerepben Patty Lyával! 
Liliomvásár hétfőtől, elsőrendű att­
rakció !

FELELŐS SZERKESZTŐI
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
lebr.czin íz. kir. város és a Tiszántúli 
tef. Egyházkerület Könyvnyomda vállalat*

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 3982

Ilordójavitást
vállal Asztalos István 
hordógyártási telepe, — 
Boldoqlalva-utca íi. sz.

3968

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széchcnyi-utca 40. sz. 
Szabadalmazottpoloska- 

trtószer kapható.
ummmmmmu

Kocsis
fizetéssel, lakással fű­
téssel és világítással fel­
vétetik. Cim a kiadó 
hivatalban.

Illrlapclárusltóknnk
megbízható emberek és 
asszonyok felvétetnek. 
Jelentkezhetni egész 
nap a kiadóhivatalban.

3927

Kifutó
fiú

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá- 

I logcédulát vesz legma- 
/ gasabb napi áron — 
I Steiner Mihály, Hatvan

Aranyat,
Brilliánsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész 
Piac-u. 87. FrohnorépQUt

Nagyobb 
fiút 

iroda- 
szolgának 

felvesz 
a kiadó- 
hivatal.

. ....................... ...

Árva gyerekek
felvétetnek ruha és 
koszttal, esetleg díja­
zással. Ért. Csillag-u. 
21. sz. 3965

Magyar és német 
szabó nagymunkás és 
napszabó felvétetik. — 
Bihari és Klein Dégon- 
fold-tér 8. 3977

utca 2. sz. I. etil.
Keresek

magas díjazás mellett 
azonnalra esetleg okt. 
1-re főtér közelében 
külön bejáratú csino­
san bútorozott szobát. 
Klein és Wcisz bőr- 
kereskedésében Kossuth 
utca 4. 3985

Aranyat,
ezüstöt, ékszert feldol­
gozásra vesz Iilaltucr 
ékszerész, Kossuth-ulea 

3906

Öcska
vasat, rezet éi mtu
dennemtl lémet leg­
magasabb árért ve­
ssek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

rá n y a i » n n
Alkalmazás

Gyümölcsök cl levésé­
ben gyakorlott, rend- 
szerető és dolgozni tudó 
magányos nőt keresek 
kis üzemü gyümülcs- 
főzdém részéve. Csak 
jó háziasai) főzni tudók 
ajánlatát vagy jelent­
kezését kérem. Király 
István kereskedő Deli­
re ezen, Dégenfeld-tcv 
11. 3984
ír-—"*****'*

Elad As
Eladó

igen szép emeletes 
ház. Cim a 

3589
egy „
Piac-utcai
kiadóban.

Irnoknö
irodai gyakorlattal iro­
dában felvétetik, 2000 
korona havi fizetés és 
százalék. Cim a kiadó­
ban. 3983

Takarítónő
reggel pár órai mun­
kára könyvvel felvé­
tetik, Adler Hatvan-u. 
13. 3987

Szép dinnye
kilója 7 korona, eladó. 
Ugyanott raktárhelyi­
ségek kiadók. Rákóczi 
15. ____________  3970

Eladó
boros hordók minden 
nagyságban. Poroszlay- 
ut 10. Telelőn 273. — 

3966
300 métermázsa

anya széna eladó. — 
Pásztor Gyula Csapó­
utca 30. 3988

fWVWl

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

Rikkancsokat
reggelt és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.
■ ■■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■■■■■■■
Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

„Corvinja“
Általános Biztosító Rcszv. Társ.
1845 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Itt. alapítása.

Tiszántúli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 

Telefonszám 566,
Elsőrangú biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköttetések, 
élet-, aggkor!- s gyermekbizto- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tüzkárbetöréscs lo­
pás elleni és szállitmány-btzto- 

sitások. Karteien kívül.
Olcsó 
telek,

dijak, modern fclté- 
gyors kárlebonyolltás. 

Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t sztviselők igen ked­
vező feltételek mellett a tiszán­
túli vármegyékben mindenütt 

alkalmaztatnak.

is
angol és francia 
női divafterme

Debrecen Püspöki palota. Telefon
■ liNHimiliii

Dr. Marton Géza
egyetemi tanár

A római magánjog
elemeinek tankönyve

— Institúciók —
megjelent Ára K 480

Kapható n
,,Méliusz“ és minden más 
könyvkereskedésben, oooooo

I


